HEZKUNTZA, UNIBERTSITATE o DEPARTAMENTO DE EDUCACION,
ETA IKERKETA SAILA UNIVERSIDADES E INVESTIGACION

EUSKO JAURLARITZA GOBIERNO VASCO

PRUEBA DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS

HEZIKETA ZIKLOETARA SARTZEKO FROGA

JUNIO 2008 / 2008KO EKAINA

GOI MAILAKO ZIKLOAK / CICLOS DE GRADO SUPERIOR

ARLO ESPEZIFIKOA / PARTE ESPECIFICA

FISITICA
FISIXA
Abizenak
Apellidos
Izena
Nombre
Lurraldea N.A.N. Adina
Territorio D.N.I. Edad
Ikastetxea

Centro




S "f»,
EUSKO JAURLARITZA - 'E;? GOBIERNO VASCO
s

OHARRAK :
> Azterketako emaitza guztigkieko UNITATEETAN adierazi behar dira.

> Grabitatearen baliog = 9,8 m/é hartuko da.

1. (2 puntu)Untxi batek korrika egiten du bere zulorantz, lerro zuzernstan/2 Km/h-
ko abiadura konstantez. Untxia zulotik 200 m-rac#sgan, bera baino 40 m atzerago
geldirik dagoereakurra, bere atzetik irteten da, lerro zuzenean; lasterkéehenengo
90 m-ak 5 m/sko azelerazioz egiten ditu eta hortik aurrera diia konstantez
jarraitzen du.

a) Zenbat denbora behar du untxiak bere zulora iré&tek

b) Zein abiadura lortzen du zakurrak lehenengo 90nfi-ta

c) Zenbat denbora pasatzen du zakurrak azeleratzen?

d) Salbatuko ote da untxia ala zakurrak harrapatuko du

2. (2 puntu) Horizontalarekiko 30°-ko malda duen pldraden goialdetik, 10 Kg-ko
masa duen gorputza 3 ik azelerazio konstantez labaintzen ari da malsktrera.
(Ikus irudia).
a) Marraz itzazu gorputzean eragiten duten indar glkztta adieraz itzazu
hartutako ikur irizpideak.
b) Zein da marruskadura-koefizientearen balioa?
c) Gorputza abiadura konstantez jaistea lortzeko in€liar, planoarekiko paraleloa,
aplikatu behar zaio? Marraz ezazu irudi berdinezsteokolore batekin.

30°

3. (2 puntu)

+15-10°C eta -16-18C-eko bi karga
puntual hutsean daude elkarren artean
cm banandurik, irudian agertzen d
bezala. =
Kalkula ezazu: KN4 \3

a) potentzial elektrikod@ puntuan. /

b) +2-10°C-eko karga ba® puntutik / \
bi kargak elkartzen direr AL \
zuzenkiaren erdiko punturain & &

(M) eramateko egin behar de X
lana.
DATUA: K = 9- 10 N- nf/C? |

s
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4. (2 puntu) Zein da irudiko elkartearen erresistanaliokidea?
Arrazona ezazu erantzuna pausoz pauso.
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5. (2 puntu) Zeharkako uhin harmoniko bat teinkatutak&a batetik hedatzen da
honako higidura ekuazioareki§l¢ko unitateetan):

y = 0,06 sin (4t - 21X)

Kalkula itzazu:

a) Uhin-luzera

b) Periodoa

c) Hedapen-abiadura

d) Hedapen-noranzkoa

e) Jatorritik 1m-ra dagoen sokaren puntu baten eldogafy) eta bibrazio-
abiadura, t=2s unean.
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OBSERVACIONES:
» Todas las soluciones del examen deben daxsENIDADES DEL S.I.

> Elvalor de la gravedad se tomara cogne 9,8 m/$.

1. (2 puntos)Un conejo corre en linea recta hacia su madriguera a unzcideld
constante de 72 Km/h. Cuando el conejo se encuan2@ m de la madrigueran
perro que esta quieto 40m mas atrds, arranca en sucpei@e, en linea recta; los
primeros 90 m de la carrera los hace acelerandm&5/ de ahi en adelante mantiene
una velocidad constante.

a) ¢Cuanto tiempo necesita el conejo para llegamaaglriguera?

b) ¢Qué velocidad alcanza el perro en los primeraa®0

c) ¢Cuanto tiempo pasa el perro acelerando?

d) ¢Se salvara el conejo o lo atrapara el perro?

2. (2 puntos) Un cuerpo de 10 Kg de masa esta restmataresta abajo desde lo alto de
unsglano inclinado 30° respecto a la horizontalr(Meujo.) con una aceleracion de 3
m/s.
a) Dibuja todas las fuerzas que actuan en el cuelgmrigla los criterios de signos
considerados.
b) ¢Cudl es el valor del coeficiente de rozamiento?
c) ¢Qué fuerza, paralela al plano, hay que aplicanepo para que descienda con
velocidad constante? Dibujala en el mismo esquematro color.

30°

3. (2puntos)

Dos cargas puntuales de +15°C0y
-16-10° C, se hallan en el vacio

| p
separadas por 10cm, como aparece en }' A
la figura. i 7 A
Calcula: ', o &
a) el potencial eléctrico en el R c\é
puntoP. /
b) el trabajo que hay que realizar ~ \

v
para llevar una carga de

+2-10°C desde el puntoP

hasta el puntdV, situado en x

el centro del segmento que

une las dos cargas. J
DATO: K = 9-1GN-nf/C?

-9 =
QE+150C M Q=-1610%c
5. - :

10 cm
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4. (2 puntos) Calcula la resistencia equivalente mlelito de la figura.
Razona la respuesta paso a paso.
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5. (2 puntos) Una onda armonica transversal se prgpaigana cuerda tensa, siendo su
ecuacion de movimient@ unidades del Sk

y = 0,06 sen (# - 21x)

Deduce:
a) La longitud de onda.
b) El periodo.
c) La velocidad de propagacion.
d) El sentido de la propagacion.
e) La elongacion (y) y la velocidad de vibracion depumto de la cuerda que se
encuentra a 1m del origen, en el momento t=2s.



